[image: image1]1.如图所示，甲、乙两滑块由斜面的顶端自由释放，滑至地面所需的时间为t1和t2，则与时间之比t1:t2有关的因素是（     ）
 A.斜面的长度

 B.滑块的质量

 C.斜面的高度

 D.上述三个因素都有

2.一枚日常的缝衣针中包含的原子数目，最可能的是   （       ）
A.1016    B.1019      C.1022     D.1025
3.具有相等德布罗意波长的下列粒子中，动能最大的是       （       ）
A.α粒子       B.质子      C.中子           D.电子

[image: image2]4.一频率f=100Hz的波源，以速度v=500m/s作匀速直线运动，且以相等的时间间隔向各个方向同时发出机械波。某一时刻，发出的机械波在运动平面上到达的最远位置如图所示（图中每个上正方格的边长相等），则该机械波的波长约为 （       ）

 A.1m       B.3m      C.5m           D.7m
5.如图（1）所示的电路中，甲、乙和丙为三只相同的小灯泡，小灯泡的伏安特性曲线如图（2）所示，U、I、R和P分别表示小灯泡的电压、电流、电阻和电动率，下列关系中正确的有 （       ）
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 A.U甲<2U乙   B. I甲<2I乙 C. R甲<2R乙 D. P甲<2P乙 
6.氢原子光谱中，可见光区域的谱线如图所示，下列表述中正确的是 （       ）
A.从左向右，光谱线的波长依次增大

B.从左向右，光谱线的波长依次减小

 C.从左向右，与光谱对应的较高激发能级上的电子更易被电离

 D.从左向右，与光谱对应的较高激发能级上的电子更难被电离
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7.如图所示，细绳的一端绕过定滑轮与木箱相连，当以大小恒定的力F拉动细绳，将静置于A点的木箱经B点拉到C点（AB=BC），地面平直且摩擦系数处处相等。设从A到B和从B到C的过程中，F做功分别为W1、W2，摩擦力做功分别为A1、A2，木箱经过B、C时的动能和F的功率分别为EKB、EKC和PB、PC，则下列关系一定成立的有（      ）
 A. W1>W2     B. A1>A2     
C. EKB>EKC    D. PB>PC
8.将铜片、锌片插入水果中，能制成“水果电池”.某同学采用下图所示的实物图测量水果电池的电动势（E）和内阻（r）。
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（1）实物图的导线连接仅有两外错误，分别是导线_______和导线________。（用“A”-“F”表示）
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（2）更正电路后，改变滑动变阻器的阻值，记录电压表的电流表的读数，经数据处理得：水果电池的电动势E=3.60V、内阻r=32.4Ω，由于粗心，该同学每次记录电压和电流的数据分别是仪表实际读数的10倍，则该水果电池的电动势和内阻的测量值应为：E_______V、r=________Ω。

9.某同学通过实验探究空气阻力对物体运动的关系。实验装置如图所示，位移传感器能测量并数据处理得到滑块在运动过程中任意时刻的位移s、速度v和加速度a。
   （1）该首先检查空气阻和摩擦力对滑块运动的影响。他调节气垫导轨一端A点的高度h，将滑块自由释放，得到加速度-高度（a-h)关系图线（如图所示）

该同学由a-h图线的结果判断：“在实验中，空气阻力和摩擦力对滑块运动的影响不明显，可以忽略”。
你认为该同学的判断是否正确？______。从a-h图线的特点说明低落 的判断依据：_____
(2)该同学猜想：物体运动的速度v和所受空气阻力f可能满足关系：f=kvn(幂次n取正整数，k为比例系数）。他在滑块上安装一轻质硬纸板，用以增大空气阻力的作用效果，将滑块自由释放。得到加速度a与速度v的数据如下：

	v(ms-1)
	0
	0.30
	0.60
	0.90
	1.20
	1.50
	1.80

	a(ms-2)
	2.46
	2.15
	1.84
	1.54
	1.24
	0.83
	0.40
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(a)在坐标纸上作出加速度-速度图线
(b)实验表明，当速度v<1.2m/s时，若k不变，则幂次n=______;当速度v>1.2m/s时，若n不变，比例系数
k的数值______(填“变大”或“变小”）。
[image: image9.png]X
X
X
X
X
X
X
X
X



10.如图所示，阻值为R的电阻串于光滑的等边三角形水平导轨OPQ上，导轨在O点断开。磁感应强度为B、方向竖直向下、宽度为d的条形磁场区域与PQ平行，质量为m的导体棒边接在劲度系数为k的弹簧的一，弹簧的另一端固定。导体棒始终与PQ平行，且与导轨保持良好接触，弹簧无伸长时，导体棒停于M处，现将导体棒拉至N处后自由释放，若M至顶点O，以及M、N到磁场边沿的距离均为d，导轨和导体棒的阻值忽略不计，求：
(1)计算导体棒释放后，第一次穿越条形磁场区域过程中，电阻R中通过的电荷量q。
(2)整个过程中，电阻R中最多能产生的焦耳Q。（提示：弹簧的弹性势能为EP=kx2/2，x为弹簧的伸长量）

15.如图所示，磁感应强度为B的条形匀强磁场区域的宽度都是d1，相邻磁场区域的间距为d2，x轴的正上方有一电场强度大小为E，方向与x轴和B均垂直的匀强电场区域。将质量为m、带正电量为q的粒子从x轴正上方h高度处自由释放，（重力忽略不计）
（1）求粒子在磁场区域做圆周运动的轨道半径r；

（2）若粒子只经过第1和第2个磁场区域回到x轴，求自释放到回到x轴需要的时间t；
（3）若粒子以初速度v0从h处沿x轴正方向水平射出后，最远到达第k个磁场区域并回到x轴。求d1、d2应该满足的条件。








� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





1.0





0





2.0





3.0





0.1





0.2





0.3





I/A





U/V





甲 





乙 





丙





a/ms-2





v/ms-1





















_1234567890.unknown

_1234567891.unknown

